Консультация для родителей

«Если ребенок рисует черным цветом»

подготовила педагог – психолог Л.Д. Крикунова

Многих родителей тревожит, когда их дети предпочитают рисовать черным или темными цветами. Причин, почему ребенок выбрал для рисования черный цвет, может быть несколько.

До пяти лет то, что ребенок выбирает черный цвет, не должно беспокоить родителей. Так малыш просто лучше видит, что он изобразил, к тому же черным рисовать удобнее: не нужно часто макать кисточку в краску. Если не акцентировать внимание на том, что ребенок любит черный цвет, не пытаться спрятать эту краску, а предлагать ее вместе с остальными, то через какое-то время ребенок переключится и на другие цвета.

Если вы хотите привлечь внимание юного художника ко всему спектру оттенков, можно предлагать для рисования разноцветную бумагу или даже черную, на ней отлично видна белая краска. Беспокоится, нужно в том случае, когда:

- 1. помимо рисунков в черном цвете вы наблюдаете еще и странное поведение ребенка: нежелание общаться с людьми, ночные кошмары, агрессивное поведение;
- **2.** помимо черной краски на рисунках вы наблюдаете трагичный или агрессивный сюжет: люди с закрашенными лицами, война, разрушения;
- **3.** ребенок раньше предпочитал яркие краски, а затем произошло что-то неприятное, и он начал выбирать черный цвет.

Сам по себе черный цвет ни о чем не говорит, ни один специалист только по этому признаку не возьмется ставить диагноз. Важно оценивать совокупность факторов: настроение, состояние здоровья ребенка, сюжет рисунка и многое другое.

